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Razonamientos 2023

Posicion
del item

Razonamiento

La opcién D
es correcta

El hecho de que la historia del poema ocurra en invierno es
importante porque el frio hace que la cigarra les pida refugio y
comida a las hormigas para evitar estar sufriendo afuera. De ese
modo se desarrolla la interaccion entre las hormigas y la cigarra
gue da lugar a la historia.

La opcion A
es incorrecta

Aungue la cigarra hace un trato en el invierno con las hormigas
de tocar la guitarra a cambio de comida y refugio, en los versos
22 y 23 se menciona que la cigarra baild y canto en el verano.
Esta informacién muestra que la cigarra disfruta su guitarra
durante varias estaciones y no solamente en el invierno.

La opcion B
es incorrecta

En la estrofa 6, las hormigas se sorprenden de que la cigarra no
haya recogido su alimento en el verano. Esto indica que las
hormigas trabajaron para recoger su propio alimento en el
verano. De manera que no es en invierno cuando las hormigas
salen a trabajar.

La opcién C
es incorrecta

Aunque las hormigas hacen un trato en el invierno con la

cigarra para que toque la guitarra a cambio de comida y refugio,
no hay detalles en el poema que apoyen la idea de que el
invierno causa que las hormigas quieran bailar. Ademas, se
menciona en los versos 37 y 38 que en primavera se podrian ver
hormigas bailar al son de la guitarra de la cigarra, de modo que
no es solamente en invierno cuando quieren bailar.
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La opcién A
es correcta

La poetisa usa la repeticion del sonido “t” en el verso para dar la
idea de un temblor en la voz. Asi la autora transmite la
sensacion de temblor que siente la cigarra a causa del frio.

La opcién B
es incorrecta

La repeticidn del sonido “t” no transmite la idea de como es el
canto de la cigarra, sino que ésta siente mucho frio.

La opcién C
es incorrecta

La repeticidn del sonido “t” no da detalles acerca de dénde vive
la cigarra.

La opcién D
es incorrecta

Aunque la repeticion del sonido “t” transmite la idea de que la
cigarra tiene frio, no muestra qué quiere la cigarra.
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La opcién C
es correcta

En los versos 23 y 24 del poema, la cigarra confiesa que paso el
verano divirtiéndose y no guardando alimentos. Este detalle
apoya la idea de que la cigarra se da cuenta de que habia
cometido un error al no prepararse para el invierno.

La opcion A
es incorrecta

En el verso 23 del poema se menciona que la cigarra bailo,
canto e inventd cuentos. Este verso muestra que la cigarra se
divirtio mucho y que no pasé un mal verano.

La opcién B
es incorrecta

En los versos 23 y 24 del poema se menciona que la cigarra
paso el verano divirtiéndose y sin preocuparse por el futuro.
Debido a esto, no logrd guardar ni un grano de comida. Estos
versos muestran que la cigarra no trabajé nada durante el
verano.

La opcion D
es incorrecta

Aunque en el verso 24 se menciona que la cigarra no guardé ni
un grano, no hay evidencia que apoye la idea de que la cigarra
comid poco.
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La opcién D
es correcta

En el verso 29 se sugiere que las hormigas se habian preparado
durante el verano porque tenian suficiente comida guardada
para ofrecerle a la cigarra.

La opcidn A
es incorrecta

El verso 4 se refiere al frio extremo del invierno. Este verso no
apoya la idea de que las hormigas se habian preparado durante
el verano.

La opciéon B
es incorrecta

En el verso 10 se menciona el tamafio de la cigarra. Este detalle
no apoya la idea de que las hormigas se habian preparado
durante el verano.

La opcién C
es incorrecta

El verso 27 no se refiere a la preparacién de las hormigas, sino
al trato que éstas quieren hacer con la cigarra.
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La opcién C
es correcta

A lo largo del poema, la poetisa describe cdmo unas hormigas
ayudan a una cigarra desamparada que no se preparé para las
dificiles condiciones del invierno. De esta forma se apoya el
tema central de que es importante ayudar a los demas.

La opcion A
es incorrecta

Aungue en el poema se menciona que los insectos bailan y
cantan, estar alegre siempre no es el tema central del poema. Al
final del poema, la cigarra soélo puede pasar meses estupendos
gracias a la generosidad de las hormigas.

La opcion B
es incorrecta

En el poema se menciona que la cigarra baila en el verano y que
las hormigas trabajan bailando en la primavera. No hay
evidencia que apoye que el tema central es que se debe bailar
en tiempos dificiles.

La opcion D
es incorrecta

Aungue se menciona que las hormigas tuvieron comida gracias
a su trabajo, el poema no se enfoca principalmente en la
recompensa del trabajo, sino en la bondad que mostraron las
hormigas hacia la cigarra al ayudarla.
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La opcién C
es correcta

La poetisa usa esta exageracion para mostrar cuanta hambre
tenia la cigarra. El hecho de que para la cigarra el olor a comida
caliente sea el mas rico, entre tantos olores ricos en el mundo,
indica lo hambrienta que estaba.

La opcion A
es incorrecta

No hay ningun detalle en el poema que indique que la cigarra
habia realizado algun viaje. La poetisa no usa esta exageracion
para sugerir que la cigarra habia viajado mucho.

La opcién B
es incorrecta

Aunque en estos versos se menciona un olor muy rico, no hay
ningun detalle en el poema que indique que la cigarra tenia
algun conocimiento especifico sobre comidas.

La opciéon D
es incorrecta

Aunque se puede inferir que la cigarra y las hormigas se
hicieron amigas al final del poema, la poetisa no usa esta
exageracion para expresar lo que sintid la cigarra al verlas. En
los versos 13 y 14, cuando la cigarra se dio cuenta del olor, ella
no habia visto a las hormigas todavia.
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La opcién
correcta es: “sin
hambre en los
corazones!”

En el verso 32 se indica que las hormigas y la cigarra
estaban contentas porque se expresa lo satisfechas que
estaban todos al no tener que pasar hambre.

Es incorrecta la
opcion: “Te
damos comida y
casa,”.

En el verso 29 se trata sélo de un ofrecimiento que las
hormigas le hacen a la cigarra. Esto no apoya la idea de
qgue las hormigas y la cigarra estaban contentas.

Es incorrecta la
opcion: “y tu
nos canta
canciones”.

En el verso 30 se expresa una peticion que las hormigas le
hacen a la cigarra. Esto no sirve como evidencia de apoyo
para indicar que las hormigas y la cigarra estaban
contentas.

Es incorrecta la
opcion: “jAsi el
invierno se
pasa”.

En el verso 31 se menciona el reconocimiento del paso del
invierno, lo cual no apoya la idea de que las hormigas y la
cigarra estaban contentas.
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La opcidén A
es correcta

El lector puede predecir que en el futuro la cigarray las
hormigas seguiran ayudandose unas a otras porque al final del
poema se menciona que, cuando llega la primavera, las
hormigas trabajan bailando al son de la cigarra. Esto muestra
gue, aunque el invierno haya pasado, la cigarra sigue
entreteniendo a las hormigas con su musica.

La opcion B es
incorrecta

Aunque al final del poema se menciona que las hormigas bailan
al son de la cigarra en la primavera, este detalle no apoya la
idea de que las hormigas y la cigarra comeran juntas en la
primavera.

La opcion C es

En el poema sdlo se menciona que la cigarra toca la guitarra. No

incorrecta hay ningun detalle en el poema que apoya la idea de que las
hormigas y la cigarra aprenderdan a tocar otros instrumentos.
La opcion D Aunque se puede inferir que a la cigarra y las hormigas les

es incorrecta

encanta el baile, al final del poema se menciona que las
hormigas trabajan bailando. Esto sirve como evidencia de
apoyo de que no dejardn su trabajo por el baile.
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La opcién B
es correcta

En la lectura se explica que las maquinas ayudaban a fabricar
productos en menos tiempo y con menos esfuerzo. Esta
informacion sirve como clave de contexto para saber que la
palabra eficiente se refiere a una manera mas rapida de fabricar
productos.

La opcion A
es incorrecta

En la lectura no hay claves que sirvan de contexto para indicar
gue la palabra eficiente significa “una manera mas costosa”. Al
contrario, en el parrafo 3 se explica que la eficiencia de las
maquinas ayudaba a bajar el precio de los productos.

La opcion C
es incorrecta

En el parrafo 3 se menciona que las maquinas facilitaban la
produccion de articulos. Sin embargo, esto no sirve como clave
de contexto para apoyar la idea de que la palabra eficiente se
refiere a “una manera mas clara” de fabricar productos.

La opcion D
es incorrecta

En el parrafo 3 se explican algunos beneficios de las maquinas
en la fabricacion de productos. No hay ninguna clave de
contexto que apoye la idea de que la palabra eficiente se refiere
a “una manera mas creativa” de fabricar productos.
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La opcidn correcta
es: “Creian que muy
pronto nadie
tendria trabajo”.

La oracion “Creian que muy pronto nadie tendria
trabajo” muestra que la gente se preocupaba por
perder su trabajo y sustento por culpa de las
maquinas. Esta oracion muestra mejor por qué a
algunas personas no les gustaban las maquinas.

Es incorrecta la
opcion: “La mayoria
de las personas
estaban contentas
con el uso de las
maquinas”.

La oracién “La mayoria de las personas estaban
contentas con el uso de las maquinas” no muestra
mejor por qué a algunas personas no les gustaban
las maquinas. Al contrario, esta oracidn indica que la
mayoria de las personas estaban felices con el uso
de las maquinas.

Esincorrecta la
opcion: “Sin
embargo, las
maquinas no
podian manejarse
solas”.

La oracion “Sin embargo, las maquinas no podian
manejarse solas” muestra una caracteristica de las
maquinas, pero no muestra mejor por qué a algunas
personas no les gustaban las maquinas.

Esincorrecta la
opcion: “Las
personas tenian
gue aprender a
usarlas”.

La oracion “Las personas tenian que aprender a
usarlas” menciona un detalle relacionado al uso de
las maquinas, pero no muestra mejor por qué a
algunas personas no les gustaban las maquinas.
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11 La opciéon D El autor probablemente escribid la lectura para informar al

es correcta

lector acerca de las ventajas que produjeron las maquinas. En la
lectura se menciona una serie de beneficios que trajo la llegada
de las maquinas en la produccién de articulos.

La opcion A
es incorrecta

Aunque el autor menciona que algunas personas no estaban
contentas con la llegada de las maquinas, la lectura no explica
problemas causados por las maquinas.

La opcidén B es
incorrecta

Aunque el autor menciona que las maquinas no se pueden usar
sin el apoyo de la gente, la lectura no describe cdmo se usan las
maquinas.

La opcidén C es
incorrecta

Aunque el autor menciona que la llegada de las maquinas
ocurrié entre 1700 y 1800, no da detalles sobre las primeras
maquinas.
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12 La opcién A La informacidn de los parrafos 2 y 3 esta organizada usando el

es correcta

patrén de organizacién de problema y solucién. En el parrafo 2,
el autor menciona varias dificultades que presentaban las
bolsas de papel, y en el parrafo 3 el autor menciona la solucién
gue se le ocurrié a Margaret E. Knight.

La opcion B es
incorrecta

En el parrafo 2 se explica un problema que habia antes de que
Margaret E. Knight inventara una maquina que podia fabricar
bolsas de fondo plano. En el parrafo 3 se menciona que Knight
inventd su maquina en 1868. Sin embargo, la informacion de los
parrafos 2 y 3 no esta organizada usando el patrén de
organizacién de secuencia porque en estos parrafos no se
menciona una sucesion de eventos en orden.

La opcidén C es

En el parrafo 3 se menciona que Margaret E. Knight trabajaba

incorrecta en una fabrica donde se hacian bolsas de papel. Sin embargo, la
informacidn de los parrafos 2 y 3 no esta organizada
describiendo las caracteristicas de la fabrica donde trabajaba.

La opciéon D En el parrafo 2 se describen las bolsas de papel que tenian un

es incorrecta

fondo plano y las que parecian un sobre. Sin embargo, la
informacidén de los parrafos 2 y 3 no esta organizada usando el
patrén de organizacidn de los pasos de un proceso para explicar
como se hacian esas bolsas.
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13 La opcidn B es | Esta opcidn parafrasea mejor el texto citado porque vuelve a

correcta

explicar las ideas mas importantes de la informacién original, |a
cual se refiere a que Knight tuvo que experimentar con varios
modelos y que al final logré su meta de inventar una maquina
gue podia hacer lo que queria.

La opcion A es
incorrecta

Esta opcidn no es la mejor parafrasis del texto porque sélo
incluye una parte de la informacién original. En esta oracion no
se menciona que Knight finalmente logroé su objetivo.

La opcion C es
incorrecta

Esta opcidn no es la mejor parafrasis del texto citado porque
omite informacidn importante sobre la maquina que cred
Knight. También incluye la opinién de que no era facil de lograr,
lo que no se encuentra en la informacidn original.

La opcion D es
incorrecta

Esta opcidn no parafrasea mejor el contenido del texto citado
porgue no incluye los experimentos que realizd Knight para
obtener lo que queria. Ademas, se muestra un orden
equivocado de los eventos porque, al inventar la maquina
automatica, Knight habia logrado su objetivo.
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14 La opcidn A es | Basado en los parrafos 4 y 5, se puede concluir que Knight fue

correcta

una mujer exitosa que lucho por hacer realidad sus suefios. Se
menciona que Knight trabajo con insistencia hasta crear la
maquina automatica para hacer bolsas y luego luchd hasta que
recibid el reconocimiento que se merecia como la inventora.

La opcion B es
incorrecta

Aunque en el parrafo 4 se menciona que Knight experimentd
con varios modelos de su invencidn, no se puede concluir que
Knight se dedico a inventar otras cosas. En los parrafos 4 y 5 no
se menciona ningun detalle que apoye la idea de que Knight
cred otros inventos.

La opcion Ces
incorrecta

Aunque en el parrafo 5 se menciona que Knight establecid su
propia compafia, no se puede concluir que Knight era una
persona que podia trabajar facilmente con los demas. En los
parrafos 4 y 5 no se menciona ningln detalle relacionado con la
forma de trabajar de Knight ni de su relacion con otras
personas.

La opcién D es
incorrecta

Los parrafos 4 y 5 no ofrecen evidencia de que Knight se
interesé en las maquinas desde muy pequeiia. De hecho, la
lectura no da ninguna informacion sobre la nifiez de Knight.
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15 La opcién D En ambas lecturas se sugiere que con las maquinas “los

es correcta

productos se hacen mas facilmente”. En el parrafo 3 de la
lectura “La llegada de las maquinas” se explica que la
produccion de productos era mas facil y rapida con el uso de las
maquinas. Y en la lectura “Un invento muy util” se explica que
la maquina inventada por Knight hizo mas facil fabricar las
bolsas de papel de fondo plano.

La opcion A es
incorrecta

En la lectura “Un invento muy util” se menciona que Knight
recibio el reconocimiento que merecia por su invento, pero en
la lectura “La llegada de las maquinas” no se menciona ningun
inventor que recibié reconocimiento.

La opcidén B es
incorrecta

En la lectura “La llegada de las maquinas” se menciona que

muchas personas se fueron a vivir a las ciudades, pero en la
lectura “Un invento muy util” no se menciona que Margaret
Knight fue a vivir a una ciudad.

La opcidén C es
incorrecta

Basado en el parrafo 2 de la lectura “La llegada de las
maquinas”, se puede inferir que algunos trabajadores salian de
los campos para vivir y trabajar en las ciudades. Sin embargo,
en la lectura “Un invento muy Util” no se menciona ningun
detalle que apoye la idea de que el campo tiene menos
trabajadores.
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16 La opcién C En la oracion de la lectura “La llegada de las maquinas” se

es correcta

describe la facilidad de conseguir los productos a bajo costo
gracias a las maquinas. La oracion de la lectura “Un invento muy
util” trata de que la maquina de Knight lograria fabricar bolsas
mas baratas. Son ideas similares.

La opcion A
es incorrecta

Esta oracion no presenta una idea similar. En la oracion de la
lectura “La llegada de las maquinas” se describe la facilidad de
conseguir los productos a bajo costo. En cambio, la oracién de
la lectura “Un invento muy util” trata de la demanda de las
bolsas de papel.

La opcion B
es incorrecta

En la oracion de la lectura “La llegada de las maquinas” se
describe la facilidad de conseguir los productos a bajo costo. La
oracion de la lectura “Un invento muy util” trata del uso que se
les da a las bolsas de papel. No son ideas similares.

La opciéon D
es incorrecta

Esta oracion no presenta una idea similar. En la oracion de la
lectura “La llegada de las maquinas” se describe la facilidad de
conseguir los productos a bajo costo. La oracién de la lectura
“Un invento muy util” trata de la compafia que establecio
Knight.
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17 La opcién D Sélo en la lectura “Un invento muy util” se menciona que el

es correcta

invento de Knight resolvid el problema de fabricar facilmente
bolsas de papel de fondo plano. En la lectura “La llegada de las
maquinas” se explica el impacto de las maquinas en general.

La opcion E es

Sélo en la lectura “Un invento muy util” se explica el proceso

correcta para que Knight lograra inventar su maquina. En la lectura “La
llegada de las maquinas”, se mencionan diferentes productos
gue las maquinas podian fabricar.

La opcion A La idea de que “usamos maquinas en las casas” se menciona en

es incorrecta

el parrafo 5 de la lectura “La llegada de las maquinas”. Esta idea
no se menciona en la lectura “Un invento muy util”.

La opcion B
es incorrecta

Esta idea no hace que las dos lecturas sean distintas porque en
ambas lecturas se menciona que todavia se usan maquinas. En
el parrafo 3 de la lectura “La llegada de las maquinas” se
menciona que las maquinas se pueden ver por todos lados. En
el parrafo 1 de la lectura “Un invento muy util” se menciona
que el invento de Knight sigue siendo importante.

La opcion C
es incorrecta

Esta idea no hace que las dos lecturas sean distintas porque en
ambas lecturas se menciona el acceso de las personas a los
productos. En el parrafo 3 de la lectura “La llegada de las
maquinas” se explica cdmo las maquinas ayudaban a que mas
gente pudiera tener acceso a los productos. En el parrafo 1 de
la lectura “Un invento muy util” se menciona que hoy en dia
millones de personas usan bolsas de papel con fondo plano.
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18 La opciéon B En ambas lecturas los autores transmiten el mensaje de que las

es correcta

maquinas traen beneficios a la gente. En la lectura “La llegada
de las maquinas” se menciona que hacen la vida mas facil y se
pueden conseguir los productos en menos tiempo a precios
accesibles. En la lectura “Un invento muy util” se menciona que,
gracias al invento de Knight, las personas tienen acceso a las
bolsas de papel de fondo plano que son muy utiles para muchos
usos.

La opcién A
es incorrecta

En la lectura “La llegada de las maquinas” se mencionan algunos
productos sencillos que se fabricaron durante la Revolucién
Industrial. Sin embargo, el autor de esa lectura no transmite el
mensaje de que los objetos sencillos son faciles de fabricar. En
la lectura “Un invento muy util” se explica que, antes del
invento de Knight, un objeto sencillo resulté dificil de fabricar.

La opcién C
es incorrecta

I”

Sélo en la lectura “Un invento muy util” se transmite el mensaje
de que los inventores merecen reconocimiento. En el parrafo 5
de esa lectura se menciona que, en 1871, Knight recibio el
reconocimiento que merecia. En la lectura “La llegada de las
maquinas” no se menciona la idea del reconocimiento.

La opcion D
es incorrecta

Sélo en la lectura “La llegada de las maquinas” se transmite el
mensaje de que la gente busca vivir en lugares donde haya mas
oportunidades de trabajo. En el parrafo 2 de esa lectura, se
menciona que mucha gente que antes vivia en el campo se fue a
las ciudades para trabajar en las fabricas. En la lectura “Un
invento muy util” no se menciona esta idea.
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19 La opcién A En la lectura se menciona que Sabra realiza sus esculturas con

es correcta

objetos de desperdicio de plastico o de metal que son dificiles
de reciclar. Este detalle apoya la idea de que las obras de arte
de George Sabra son Unicas.

La opcion B
es incorrecta

En la lectura se menciona que Sabra utilizé maquinas para dejar
listos los materiales de reciclaje para una escultura, pero no se
dice que las maquinas hacen las esculturas.

La opcién C
es incorrecta

No hay ningun detalle en la lectura que apoye la idea que las
esculturas de Sabra han sido reconocidas con premios de arte.

La opcién D
es incorrecta

En la lectura no se menciona que hay muchas esculturas de
Sabra en las ciudades. Sélo se menciona que se exhibid una en
un festival en Austin.




STAAR Grado 3 Artes del Lenguaje y Lectura en Espafiol

Razonamientos 2023

Posicion )
, Razonamiento
del item
20 La opcién C En el parrafo 4, la frase “no se podia hacer nada con ellas” es

es correcta

una clave de contexto que el lector puede usar para entender
que se inquietd significa “se preocupd”.

La opcidén A
es incorrecta

En el parrafo 4 no hay ninguna clave de contexto que sirva para
indicar que se inquietd significa lo mismo que “se acordd”.

La opcién B
es incorrecta

En el parrafo 4 no hay ninguna clave de contexto que sirva para
indicar que se inquietd significa lo mismo que “se lastimo”.

La opcién D
es incorrecta

En el parrafo 4 no hay ninguna clave de contexto que sirva para
indicar que se inquietd significa lo mismo que “se enfermd”.
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La opcidn correcta
es: “Ellos
recolectarony
limpiaron muchas
tapas”.

La oracion “Ellos recolectaron y limpiaron muchas
tapas” muestra como los voluntarios ayudaron a
recolectar y limpiar desechos para las obras de Sabra.
Al ayudar a Sabra a reutilizar los desechos para que
no se quedaran dispersos en el ambiente, ayudaron a
cuidar la naturaleza. Esta oracion muestra mejor
cémo Sabra animd a la gente a cuidar la naturaleza.

Es incorrecta la
opcién: “Esta
escultura también
fue fabricada con
tapas de botella”.

En la oracion “Esta escultura también fue fabricada
con tapas de botella” se menciona un detalle
solamente sobre el material que se uso para crear
una escultura.

Es incorrecta la
opcién: “La forma
de la escultura se
parece a la de una
planta llamada
espadafia”.

En la oracion “La forma de la escultura se parece a la
de una planta llamada espadafa” se muestra un
detalle sobre como se ve una escultura de Sabra,
pero no se menciona de qué manera especificamente
se cuida la naturaleza.

Es incorrecta la
opcion: “Es una
planta de tallos
altos con hojas

largas y delgadas”.

En la oracion “Es una planta de tallos altos con hojas
largas y delgadas” se muestra una descripcion de una
planta que puede ser desconocida, pero no se incluye
el cuidado de la naturaleza.
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22 La opcidn Ces | En la fotografia se muestra una escultura hecha por Sabra con

correcta barriles de petrdleo que no se pueden reciclar. La fotografia se
incluye para mostrar una escultura hecha con materiales de
basura.

La opcion A El autor no incluye la fotografia para animar a los lectores a

es incorrecta

fabricar sus propias esculturas porque la fotografia no muestra
a Sabra trabajando en la escultura ni lo muestra con otras
personas participando en la construccién de la escultura.

La opcion B
es incorrecta

El autor no incluye la fotografia para mostrar como estan
aplastados los barriles porque la fotografia muestra la escultura
ya terminada. La fotografia muestra una obra de arte hecha con
materiales que ya no sirven.

La opcion D
es incorrecta

El autor no incluye la fotografia para presentar cdmo las obras
de Sabra adornan las calles porque en la fotografia no se
muestran varias esculturas en diferentes calles adornando la
ciudad.
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23 La opciéon D La informacidn de este articulo esta organizada informando

es correcta

acerca de las obras de Sabra porque se mencionan algunas de
sus obras, se describe de qué estan hechas y como las hace, y se
explica por qué las hace con objetos de desperdicio.

La opcion A
es incorrecta

La informacion de este articulo no estd organizada comparando
las obras de George Sabra con las de otros escultores porque en
ninguna parte del articulo se mencionan otros escultores.

La opcién B
es incorrecta

La informacion de este articulo no esta organizada mostrando
en forma cronoldgica las obras de George Sabra porque en el
articulo no se mencionan sus obras en el orden en que fueron
creadas segun la fecha. Sélo se mencionan y describen dos de
sus obras.

La opcion Ces
incorrecta

La informacion de este articulo no estd organizada presentando
el problema de tirar la basura en la naturaleza porque, aunque
se menciona ese problema, se presenta solamente como la
motivacion que lleva a Sabra a hacer sus esculturas con
materiales de desperdicio.
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24 La opcion A es | Esta oracidn apoya la idea de que Sabra quiere lograr algo

correcta

importante con su arte porque menciona que él usa objetos de
desperdicio en sus esculturas para dar un mensaje acerca de
cuidar el planeta, lo que es un mensaje muy importante.

La opcion C es
correcta

Esta oracion apoya la idea de que Sabra quiere lograr algo
importante con su arte porque se menciona que con una de sus
obras quiso llamar la atencidn a un problema muy serio en el
planeta y que sigue afectandolo.

La opcion B es
incorrecta

Esta oracion no apoya la idea de que Sabra quiere lograr algo
importante con su arte porque no se menciona nada
relacionado con lo que él quiere lograr con sus esculturas ni con
el mensaje que quiere transmitir.

La opcion D es
incorrecta

Esta oracion no apoya la idea de que Sabra quiere lograr algo
importante con su arte porque sdlo se trata de una experiencia
gue él tuvo con su vecino.

La opcion E es
incorrecta

Esta oracion no apoya la idea de que Sabra quiere lograr algo
importante con su arte porque sélo se menciona la gran
variedad de materiales que él ha usado, pero sin detallar de
qué tipo son.
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25 Para items de respuesta escrita larga, favor de consultar la Guia de Calificaciones.
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26 La opcién A La oracidn se agrega correctamente después de la oracién 10,

es correcta

ya que da secuencia a los hechos de las siguientes oraciones.

La opciéon B
es incorrecta

La oracién no se puede agregar después de la oracién 11
porque ésta se refiere al nombre que aun no se ha elegido para
la cuenta.

La opcién C
es incorrecta

La oracién no se puede agregar después de la oracién 12
porque el adverbio “Después” en esa oracidn indica la
continuacién de algo y no concuerda con el adverbio “Primero”.

La opcidon D
es incorrecta

La oracién no se puede agregar después de la oracién 13
porque la transicidon “Finalmente” en esa oracidn indica que ésa
es la ultima oracién del parrafo.
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27 Para items de respuesta escrita corta, favor de consultar la Guia de Calificaciones.
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28 La opcién En la oracidon 19, la palabra “ensefié¢” expresa de manera mas

“ensefid” es | efectiva la idea que Mariana quiere dar, que es la de aprender a
correcta hacer algo.
La opcidn Esta palabra no expresa de manera efectiva lo que Mariana
“sugirid” es quiere decir, pues no se refiere a una sugerencia, sino a una
incorrecta ensefanza.
La opcidn La palabra “platicé” no expresa de manera efectiva lo que
“platico” es Mariana quiere decir, pues no se refiere a una conversacion,
incorrecta sino a una ensefanza.
La opcidn Esta palabra no concuerda con la idea que quiere comunicar

“anuncid” es
incorrecta

Mariana acerca de lo que aprendié con su padre.
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29 La opcién D Esta oracion es una oracién completa que no repite ninguna

es correcta

idea.

La opcidn A
es incorrecta

Esta oracion es incorrecta porque presenta dos ideas completas
unidas sin ningun nexo.

La opciéon B
es incorrecta

Esta oracion es incorrecta porque al incluir “aunque” se crea
una frase o fragmento en lugar de una oracién completa.

La opcion C
es incorrecta

Al expresar las ideas de la oracion de esta manera se crea un
error de sintaxis, ya que el orden de las palabras genera un
mensaje confuso.
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30 La opcién A Esta oracion constituye una buena conclusion, ya que indica

es correcta

gue Mariana esta lista para recibir mensajes electrénicos ahora
gue tiene una cuenta, lo que es la idea central de Ia
composicion.

La opcion B es
incorrecta

La oracién no cierra de manera adecuada la composicidn, ya
gue esa idea se menciona en la despedida, oracion 28.

La opcidén C es
incorrecta

Esta oracion no podria reemplazar la oracion 27 porque da una
idea contraria a lo que se expresa en el parrafo.

La opcién D
es incorrecta

La oracién no cierra bien la carta porque no concuerda con las
ideas expresadas en el parrafo.
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31 La opcién A Esta oracion es la mejor que se puede usar para reemplazar la

es correcta

oracion 5, ya que expresa de manera clara la idea central del
reporte, que se basa en la popularidad del centro espacial por
las atracciones que tiene.

La opcion B
es incorrecta

Esta oracion se enfoca en un detalle acerca de lo que Fidel ha
hecho, pero no da informacién sobre la idea central del reporte,
gue es la popularidad del centro espacial.

La opcién C
es incorrecta

Aunque esta oracion hace referencia a la popularidad del centro
espacial, no es la mejor para reemplazar la oracién 5 porque da
una razon falsa de dicha popularidad de acuerdo con las ideas
del reporte.

La opcion D
es incorrecta

Esta oracion no hace referencia a la idea central del reporte, ya
gue sélo se menciona que el centro espacial es del agrado de Ia
gente.
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32 La opcidn En la oracidn 10, la palabra “objetos” expresa de manera mds

“objetos” es | efectiva la idea que Fidel quiere dar.
correcta
La opcidn Esta palabra no expresa de manera efectiva lo que Fidel quiere
“obras” es decir pues él se refiere a objetos que se pueden ver y no a obras
incorrecta de arte o de otro tipo.
La opcidn La palabra “trabajos” no expresa de manera efectiva lo que
“trabajos” es | Fidel quiere decir, ya que él habla de los muchos objetos que se
incorrecta pueden ver y no de los trabajos que hay.
La opcidn Esta palabra no concuerda con la idea que quiere comunicar

“temas” es
incorrecta

Fidel acerca de lo que vio en el centro espacial.
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33 La opcién C Esta oracion es una oracion completa que expresa claramente

es correcta

la idea.

La opcidn A
es incorrecta

La oracidn esta escrita de tal manera que no se da unaidea
clara debido a la sintaxis confusa.

La opciéon B
es incorrecta

Esta oracion tiene un error de repeticion innecesaria de
palabras.

La opcion D
es incorrecta

Esta oracion tiene un error gramatical, ya que une dos ideas sin
ningun nexo.
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34 La opcién A Esta oracion completa combina de manera adecuada las ideas

es correcta

de las oraciones 19 y 20.

La opcidén B es
incorrecta

Esta oracidon no combina adecuadamente las ideas, ya que
presenta dos oraciones completas unidas sin ninglin nexo.

La opcidén C es
incorrecta

Al combinar las oraciones de esta forma se crea una frase o
fragmento en lugar de una oracion completa.

La opcion D
es incorrecta

Esta combinacion de oraciones repite innecesariamente la idea
de despegar.
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35 La opcidn Ces | Esta oracidn constituye una buena conclusién, ya que expresa la

correcta idea central que Fidel quiere comunicar acerca de visitar el
centro espacial.
La opcion A La oracién no cierra de manera adecuada la composicidn, ya

es incorrecta

gue la idea de viajar en general no corresponde con las ideas
gue se desarrollan.

La opcidén B es

Esta oracion no reemplazaria efectivamente la oracién 32, ya

incorrecta que la composicidn no se enfoca en la planeacidn de una visita
al centro espacial.
La opcion D La oracién no concuerda con las ideas expresadas, ya que no se

es incorrecta

desarrolla la idea de cansarse por las muchas actividades que se
pueden hacer en el centro espacial.
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36 La opcién B La ortografia correcta de la palabra “revise” es con una sola “r”

es correcta

ya que nunca se usa doble r en posicidn inicial.

La opcién A
es incorrecta

Afadir un punto crearia un error gramatical, ya que se dividiria
la oracion creando una frase o fragmento.

La opcién C
es incorrecta

En la oracidn se requiere el sustantivo “dientes” en su forma
plural.

La opcion D
es incorrecta

o _n

La ortografia correcta de la palabra “especiales” es con “c”.
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37 La opcién C La oracién 5 requiere la conjuncion “y” para unir de manera

es correcta

adecuada los dos hechos que se expresan de la doctora.

La opcién A
es incorrecta

Cambiar el verbo “ser” por “estar” crea un error. Decir que
alguien “es amable” indica que la persona, en este caso la
doctora Flores, tiene esa caracteristica siempre. Eso no se
transmite con la forma “estd amable”, la cual comunicaria que
ella es amable a veces.

La opcién B
es incorrecta

En la oracion se requiere el adjetivo “amable” para describir a la
doctora y no el adverbio “amablemente”, que describe como se
hacen las cosas.

La opcién D
es incorrecta

En la oracion se requiere el singular “visita”, ya que Emanuel
esta hablando de una sola visita.
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38 La opcién D En la oracion se requiere el adverbio “nunca”, ya que su

es correcta

opuesto da la idea equivocada de lo que Emanuel quiere decir.

La opcién A
es incorrecta

En la oracion se requiere el tiempo pretérito porque Emanuel
esta contando lo que le pasé en una ocasion.

La opcién B
es incorrecta

En la oracion se requiere la forma singular “nervioso” porque
Emanuel se refiere a él mismo, que es una sola persona.

La opcion C
es incorrecta

Cambiar la conjuncion “porque” por el interrogativo crea un
error, ya que en la oracién no se hace una pregunta.
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39 La opcién D En la oracion se necesita la forma singular del sustantivo

es correcta

“parte” para que haya concordancia con el adjetivo “pequefia”,
que esta en singular.

La opcidn A
es incorrecta

El adjetivo “Otras” no debe cambiar al singular “Otra”, porque
modifica el sustantivo “noches”, que esta en plural.

La opciéon B
es incorrecta

Este cambio introduce un error al cambiar la oracién completa a
una frase o fragmento.

La opcién C
es incorrecta

El verbo de esta oracidn no se debe cambiar a la forma ven
porque romperia la consistencia que hay con las oraciones 1, 3y
4.
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40 La opciéon D La preposicién correcta en esta oracion es “desde”, que

es correcta

transmite la idea de un punto de referencia con respecto a otro.

La opcidn A
es incorrecta

Este cambio introduce un error al cambiar la oracion completa a
una frase o fragmento.

La opciéon B
es incorrecta

En el parrafo se usa el tiempo presente y por esa razén el verbo
“es” no debe cambiarse al pretérito.

La opcion C
es incorrecta

El pronombre personal “nosotros” no debe cambiarse porque
concuerda con el verbo “vemos”.
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41 La opcién El pronombre reflexivo “se” completa correctamente la oracién.

“se” es La construccion verbal "se repiten” es plural y corresponde con el
correcta sujeto plural "fases de la Luna".
La opcidn El pronombre reflexivo “nos” no se puede usar en esta oracién
“nos” es porque corresponde con la primera persona plural, esto es,
incorrecta cuando se escribe desde el “nosotros”.
La opcidn Usar el pronombre reflexivo “me” crearia un error porque éste
“me” es corresponde con la primera persona singular, esto es, cuando se
incorrecta escribe desde el “yo”.
La opcidn Usar el pronombre “le” crearia un error. La construccion verbal
“le” es “le repiten” no se relaciona gramaticalmente con el sujeto “fases

incorrecta

de la Luna”.
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